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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 Την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 
 
Θέμα: «Υλοποίηση ψηφίσματος της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ για τη διευκόλυνση 
πρόσβασης εντός των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων των ατόμων με 
αναπηρία» 
 
Στις 3 Δεκεμβρίου 2021, και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με 
Αναπηρία, η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ δημοσιοποίησε ψήφισμα που αφορά στη θέσπιση μέτρων 
για τη διευκόλυνση πρόσβασης εντός των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων των 
ατόμων με αναπηρία.  
 
Το ψήφισμα είναι αναρτημένο και στον δικτυακό τόπο της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 
https://www.dap.gr/dap-ndfk/psifisma-tis-dap-ndfk-gia-ti-dieykolynsi-prosvasis-
entos-ton-panepistimiakon-idrymaton-ton-atomon-me-anapiria/. 
 
Στο αναρτημένο άρθρο, μεταξύ άλλων, καταγράφονται και τα ακόλουθα: 
«Βασικός στόχος και αρχή της παιδείας είναι η παροχή ίσων ευκαιριών σε 
φοιτήτριες και φοιτητές ανεξάρτητα από το μαθησιακό ή οικονομικό επίπεδό 
τους. Σε μια εποχή όπου οι άνθρωποι αναζητούν διαρκώς τη γνώση και όπου 
διαρκώς προκύπτουν ανάγκες για επανεκπαίδευση και επανακατάρτιση, για 
να μπορέσουν νέες και νέοι να διεκδικήσουν ένα καλύτερο μορφωτικό 
επίπεδο και ένα καλύτερο εργασιακό μέλλον, η είσοδος όλων στα 
πανεπιστημιακά έδρανα αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση. 
Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα ατόμων με αναπηρία και έχοντας ως στόχο 
λοιπόν, τη διευκόλυνση της ισότιμης ένταξης στη φοιτητική κοινότητα, 
προτείνουμε: 
1. Την αναδιαμόρφωση των πανεπιστημιακών εδράνων ούτως ώστε να 

μπορούν να εγκατασταθούν και να παρακολουθήσουν ανεμπόδιστα 
φοιτήτριες και φοιτητές με αναπηρικά αμαξίδια. 

2. Την τοποθέτηση ειδικών παράλληλης στήριξης – βοηθών κίνησης – 
συνοδών, την ώρα της διδασκαλίας ή της εξέτασης. 

3. Την κατασκευή, όπου δεν έχει ήδη προβλεφθεί, ραμπών και την 
συντήρηση των ανελκυστήρων στα κτήρια των ΑΕΙ με σκοπό την εύκολη 
πρόσβασή τους εντός των χώρων των πανεπιστημίων. 
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4. Την κατασκευή ενός τουλάχιστον εύκολα προσβάσιμου χώρου υγιεινής, 
για ανθρώπους με ειδικές ανάγκες. 

5. Τον σχεδιασμό διδακτικών, οπτικοακουστικών υλικών, συγγραμμάτων 
σε γραφή Braille ή σε απτή μορφή». 

 
Είναι σημαντική και αξιέπαινη η παρέμβαση της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ καθώς και εξαιρετικά 
στοχευμένες οι προτάσεις της. Στην Ελλάδα του 2022 δεν επιτρέπεται μέλη της 
κοινωνίας μας, και ειδικά οι νέοι και οι νέες, να αποκλείονται επειδή οι υποδομές 
μειονεκτούν. 
 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 
Προτίθεται να προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να υλοποιηθεί το 
ψήφισμα της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ για τη διευκόλυνση πρόσβασης εντός των 
πανεπιστημιακών ιδρυμάτων των ατόμων με αναπηρία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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